

PROPOSED AMENDMENTS TO HOUSE BILL NO. 1408

Page 1, line 1, replace "human services" with "corrections and rehabilitation"

Page 1, line 2, after the semicolon insert "to create and enact a new section to chapter 50-31 of the North Dakota Century Code, relating to department of human services criteria for substance abuse programs that treat adolescents and adults;"

Page 1, line 7, replace "human services" with "corrections and rehabilitation" and replace "a" with "up to"

Page 1, line 8, remove "grant", after "in" insert "the field services line item of", replace "House" with "Senate", and replace "1012" with "2015"

Page 1, line 9, after "a" insert "licensed"

Page 1, line 12, remove "grant"

Page 1, after line 17, insert:

"SECTION 2. A new section to chapter 50-31 of the North Dakota Century Code is created and enacted as follows:

Criteria for substance abuse programs that treat adolescents and adults.

The department may not require a program that provides treatment for adolescents and adults to provide separate services for adolescents. Rules of the department may encourage a substance abuse treatment environment for adolescents which is separate physically from that for adult patients. However, rules of the department must make allowance for providing substance abuse treatment in intergenerational groups if limited resources and treatment space make substance abuse treatment in intergenerational groups a viable alternative to discontinuing services for adolescents."

Renumber accordingly